



Экономический
и Социальный Совет

Distr.
GENERAL

E/C.2/1997/3
28 November 1997

RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

КОМИТЕТ ПО НЕПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ
Возобновленная сессия 1997 года
Пункт 4 повестки дня

ДОКЛАДЫ ЗА ЧЕТЫРЕХЛЕТНИЙ ПЕРИОД О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
НЕПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, ИМЕЮЩИХ ОБЩИЙ
И СПЕЦИАЛЬНЫЙ КОНСУЛЬТАТИВНЫЙ СТАТУС
ПРИ ЭКОНОМИЧЕСКОМ И СОЦИАЛЬНОМ СОВЕТЕ

Последующие действия во исполнение решений, принятых Комитетом по неправительственным организациям на его возобновленной сессии 1995 года

Доклады, представленные через Генерального секретаря в соответствии с резолюцией 1996/31
Экономического и Социального Совета*

Примечание

На своей возобновленной сессии 1995 года Комитет принял решение просить организации, не представившие доклады за период 1990—1993 годов, представить их доклады в течение шести месяцев со времени утверждения Комитетом его доклада (E/1996/17). Комитет также решил информировать упомянутые организации, что в случае непредставления доклада к 2 августа 1996 года Комитет примет соответствующие меры, что может привести к изменению их статуса, его временному приостановлению или к его лишению; и просить их ограничить свои доклады 1500 словами и уделить основное внимание их вкладу в деятельность Совета или его комиссий либо иных вспомогательных органов.

* Резолюция 1996/31 Экономического и Социального Совета от 26 июля 1996 года заменяет резолюцию 1296 (XLIV) Совета от 23 мая 1968 года.

СОДЕРЖАНИЕ

	<u>Стр.</u>
1. Европейская федерация городов проведения конференций	3
2. Международная ассоциация по оценке воздействий	6
3. Международный совет по научным исследованиям, изысканиям и документации в области строительства	9
4. Международная федерация женщин-юристов	10
5. Ассоциация международного права	12
6. Международная ассоциация граждан пожилого возраста	16
7. Международная спортивная организация для инвалидов	18
8. Международный союз по общественному транспорту	19
9. Международный союз студентов	20
10. Женское миссионерское общество Африканской методистской епископальной церкви .	22
11. Всемирная ассоциация молодых женщин-христианок	24
12. Всемирный христианский союз женщин за трезвый образ жизни	27

1. ЕВРОПЕЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ ГОРОДОВ ПРОВЕДЕНИЯ КОНФЕРЕНЦИЙ (Специальный консультативный статус)

Европейская федерация городов проведения конференций (ЕФГК) была создана в 1963 году как профессиональная организация для тех городов в Европе, которые поставили перед собой задачу создания современных эффективных возможностей для проведения различного рода конференций и обеспечения их надлежащими оборудованием и услугами.

В 1978 году ЕФГК был предоставлен консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете.

С течением времени стал очевидным и получил широкое признание тот факт, что конференции являются жизненно важным компонентом коммуникационных процессов, которые в интересах прогресса и социального развития должны поддерживать все европейские страны.

Оказание содействия Европейскому сообществу

ЕФГК более чем какая-либо другая организация подобного профиля помогла Европейскому сообществу понять значение наличия мощной базы для проведения конференций и пользу от привлечения в Европу важнейших международных конгрессов, играющих важную роль в области профессионального и общественного обмена и развития.

Вот уже несколько лет ЕФГК имеет в Брюсселе бюро по связи, поддерживающее постоянный контакт со штаб-квартирой Европейского союза в Брюсселе, сотрудники которого часто выезжают в Страсбург для оказания помощи Европейскому парламенту по вопросам организации конференций, совещаний и выставок.

Мы стремимся постоянно держать членов ЕФГК в курсе основных событий, связанных с деятельностью Экономического и Социального Совета в таких областях, как сфера действия Конвенции против пыток, права ребенка, ликвидация расовой дискриминации, защита меньшинств и свобода распространения информации, гражданские, политические и культурные права, защита интеллектуальной собственности, многосторонние торговые переговоры в рамках Уругвайского раунда, сотрудничество в области исследований и сотрудничество между развитыми и развивающимися странами.

Организация осуществляет программу активных общественных связей и информации, типичными примерами которой являются такие постоянные публикации, как наш информационный бюллетень "InterEurope", ежегодный доклад ЕФГК "Report on Europe", отдельные публикации, такие как историческая справка, посвященная тридцатилетию ЕФГК (EFCT at Thirty), и ежегодное справочное издание по городам проведения конференций "Directory of Conference Towns".

Типичными примерами образовательной программы ЕФГК являются ее ежегодные "летние школы" — учебные курсы, которые проводятся в ее центрах в Австрии, Люксембурге, Норвегии, Португалии, Франции и Испании.

Ниже приводятся основные события четырехлетнего периода деятельности ЕФГК, охватываемого данным обзором.

1990 год

ЕФГК сыграла заметную роль в организации торговых выставок в Соединенных Штатах Америки, Швейцарии и Соединенном Королевстве Великобритании и Северной Ирландии. В сотрудничестве с Европейским сообществом мы приложили большие усилия в поддержку Европейского года туризма и в апреле 1993 года опубликовали свой второй доклад по Европе "Report on Europe".

По данным подробного обзора европейского рынка в области организации конференций, проведенного Туш Росс, его стоимость составила в то время 16,9 млрд. долл. США, и ожидался рост до 56 млрд. долл.

Совет ЕФГК на своем заседании в октябре в Никосии, Кипр, приветствовал "Эспоо", Финляндия, в качестве своего восьмидесятого члена и Конгресс Франции (France Congrès), представляющий основные города проведения конференций во Франции, в качестве ассоциированного члена.

В этом году закончился срок президентства Джорджа Микаэлидеса (Никосия, Кипр), и избран новый президент — Туула Линдберг (Хельсинки, Финляндия).

Ежегодная встреча в Гренаде, Испания, была использована для организации под эгидой ЕФГК специальной конференции с участием мэров и заместителей мэров европейских городов — членов ЕФГК.

1991 год

Это был трагический год войны в Персидском заливе. Конференции были отменены, авиалинии работали на 20 процентов своих мощностей, корпоративные совещания были безжалостно урезаны, а страх перед полетами охватил весь мир, и особенно Северную Америку.

По всей Европе в гостиницах были закрыты целые этажи, и многие компании сферы обслуживания были вынуждены прекратить свою деятельность. Этот спад меньше сказался на конференциях различных ассоциаций, но затраты на них были снижены до минимума, а число их участников резко сократилось.

В самый разгар кризиса ЕФГК направила в США облеченню высокими полномочиями делегацию с целью успокоить американцев относительно степени влияния войны в Персидском заливе на потенциальные возможности Европы как объекта туризма и места проведения конференций. В сотрудничестве с журналом "Successful Meetings" в Нью-Йорке состоялись встречи с представителями ведущих профессиональных ассоциаций.

Был также проведен аналитический обзор потребностей Федерации с целью выявить наиболее важные из них и определить возможные новые меры для обеспечения в будущем благоприятной обстановки для организации конференций в Европе.

Представители ЕФГК выступили на семинаре Европейского союза по туризму, и это сообщество оказало поддержку в организации поездки в Соединенные Штаты Америки, которая рассматривалась в качестве важного компонента Европейского года туризма под эгидой Европейского союза.

Ежегодная "летняя школа" Федерации была организована в данном году в Лиссабоне, и для участия в ней было предоставлено две стипендии слушателям из стран Восточной Европы в рамках текущей программы по оказанию помощи развивающимся странам Восточной и Центральной Европы.

Начало войны в Югославии явилось катастрофическим моментом данного года, ознаменовавшим закрытие большого числа городов — членов Федерации в этой стране, за исключением городов Словении.

Два города — Любляна и Порторож — от этого бесспорно выиграли.

На годовом собрании ЕФГК в Ставангере, Норвегия, основным докладчиком был Пауль Утершут, руководитель Европейской комиссии по туризму, который вместе с представителями Федерации дал анализ политики и возможностей для организации делового туризма в Европе.

Его высокая оценка роли, которую ЕФГК играет в организации конференций в Европе, была принята с энтузиазмом как свидетельство укрепления нашего партнерства с Европейской комиссией.

1992 год

Последствия войны в Персидском заливе ощущались еще долгое время, и их еще более усугубил последовавший спад деловой активности в масштабах всей Европы.

ЕФГК установила контакты с каждым членом Европейского парламента с целью акцентировать важность конференций для новой Европы и приняла активное участие в пересмотре предлагавшейся в этой связи директивы.

Проект законодательного постановления, против которого выступала ЕФГК, имел бы, в случае принятия, пагубные последствия для организации конференций и совещаний медиков в странах-членах ввиду запрета на оказание им помощи со стороны производителей фармацевтических товаров; в течение многих предшествующих лет фармацевтические фирмы помогали в организации большинства конференций медиков в Европе.

К счастью, данная акция оказалась успешной, и программа конференций медиков в Европе была спасена.

В годовом собрании Федерации в Монтрё, Швейцария, участвовал ряд представителей из городов Европейского союза, подчеркнувших необходимость вести работу по утверждению делового туризма в качестве сферы компетенции Сообщества.

1993 год

В полночь 31 декабря 12 стран Европейского сообщества образовали Единый европейский рынок. Должен был активизироваться и регион Европейской ассоциации свободной торговли (ЕАСТ), но неожиданное решение Швейцарии не входить в Ассоциацию вызвало задержку, связанную с необходимостью учесть новую ситуацию.

ЕФГК проделала большую работу в поддержку создания Единого европейского рынка и приветствовала его образование как важный шаг, упрощающий поездки участников конференций и выставок, открывающий новые возможности для организации совещаний, конгрессов, поощрительных поездок и торговых выставок.

ЕФГК отметила также свое пятнадцатилетие в качестве члена Объединенного совета индустрии конференций (в котором в настоящее время она является председателем). Данный Совет объединяет 13 крупнейших профессиональных организаций мира, действующих в сфере обеспечения конференций.

В то время ЕФГК добивалась также, чтобы туризм, существенную часть которого составляют поездки на конференции и совещания, регулировался органами Сообщества в Брюсселе.

Сфера туризма не охватывается положениями ни Римского, ни Маастрихтского договора, вследствие чего Сообщество не имеет реальных программ, отражающих политику в этой области, хотя туризм — крупнейшая отрасль экономики в Европе с огромными потенциальными возможностями для обеспечения занятости населения и роста валового внутреннего продукта (ВВП).

2. МЕЖДУНАРОДНАЯ АССОЦИАЦИЯ ПО ОЦЕНКЕ ВОЗДЕЙСТВИЙ (Специальный консультативный статус)

Введение

В 1989 году Международной ассоциации по оценке воздействий (МАОВ) был предоставлен специальный консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете, и она назначила своих представителей в Центральные учреждения Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке и ее отделения в Женеве и Вене. В дополнение к официальной деятельности Ассоциации многие из ее членов вносят вклад в работу Организации Объединенных Наций в своем индивидуальном профессиональном качестве.

Цели и задачи организации

Международная ассоциация по оценке воздействий была создана в 1980 году с целью объединения исследователей, практиков и потребителей оценок воздействий во всем мире. По состоянию на 1995 год в Ассоциации насчитывалось свыше 1250 членов из более чем 90 стран, что свидетельствует о ее значительном росте по сравнению с предшествующими годами как по количеству, так и по охвату за пределами Северной Америки и Европы. МАОВ также получает в возросшем объеме финансирование от Международного банка реконструкции и развития и в рамках Программы развития Организации Объединенных Наций (ПРООН) главным образом для того, чтобы дать возможность членам Ассоциации из разных стран участвовать в ее ежегодных собраниях.

Цели МАОВ:

- a) содействовать использованию передовых методов оценки воздействий в различных видах применений — от местных до глобальных;
- b) разработка международных и местных средств прогнозирования, планирования и контроля последствий развития в целях повышения качества жизни для всех.

Ассоциация ставит своей главной целью совершенствование общества посредством стимулирования совершенствования политики. В осуществление указанных целей Ассоциация может:

- a) публиковать, редактировать и издавать или распространять любыми иными способами среди практических работников рассчитанные на массового читателя статьи общего характера, специальные журналы, книги, монографии, аудио- и видеоматериалы и информационные бюллетени, имеющие отношение к практике оценки воздействий;
- b) проводить совещания, конференции, семинары и иные мероприятия, на которых можно распространять информацию о практической оценке воздействий;

- c) содействовать обмену информацией между практическими работниками и пользователями оценки воздействий и общественностью, расширять и поощрять такой обмен;
- d) совершенствовать деловые и профессиональные качества лиц, занятых в области оценки воздействий;
- e) любыми иными способами поощрять рост и развитие области оценки воздействий, разработку методик в этой области, понимание общественностью роли оценки воздействий и ее участие в этой работе;
- f) предпринимать любые другие меры по достижению поставленных целей.

Наиболее актуальными для решения задач Организации Объединенных Наций имеют оценка воздействий на окружающую среду и, в значительно меньшей степени, оценка технологий. В последние годы в различных областях социального развития находит применение оценка социального воздействия, например оценка гендерных факторов и оценка уровня бедности.

**Участие в работе Экономического и Социального Совета и других заседаниях
в рамках Организации Объединенных Наций**

Представители МАОВ принимали участие в подготовке Конференции Организации Объединенных Наций по окружающей среде и развитию и в ее работе. Представитель неправительственной организации МАОВ в Нью-Йорке подготовил исходный документ "Экологически обоснованная оценка технологий" для издания бывшего Центра по науке и технике в целях развития "Экологически обоснованная технология для устойчивого развития" [Advanced Technology Assessment System, Issue No. 7 (spring 1992)]. Представители МАОВ приняли участие в работе форума неправительственных организаций в Рио-де-Жанейро, а также в международной конференции КНТР о роли энергии в области климата и развития (1991 год, Саарбрюкен, Германия) и в конференции "Оценка технологий в развивающихся странах" (1993 год), организованной в сотрудничестве с Управлением оценки технологий Конгресса Соединенных Штатов. От имени МАОВ было также представлено заявление в Комиссию по науке и технике на ее заседании в апреле 1993 года. Хотя проблема оценки демографического воздействия является весьма актуальной темой, попытка Комиссии добиться участия МАОВ в Конференции по народонаселению и развитию (Каир, 1994 год) оказалась безуспешной.

**Сотрудничество с программами, органами
и специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций**

Сотрудничество МАОВ с системой Организации Объединенных Наций и Бреттон-Вудскими институтами было сосредоточено в основном на работе с бывшим Комитетом по науке и технике в целях развития (КНТР), Всемирным банком, и в первую очередь с его Отделом по окружающей среде, а также с Программой Организации Объединенных Наций по окружающей среде (ЮНЕП).

Комитет по науке и технике в целях развития

КНТР, как центр системы Организации Объединенных Наций по оценке воздействия в системе ООН, был естественным каналом для участия МАОВ в ее работе. Комитет пригласил Ассоциацию организовать в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций семинар по вопросам развития и распространения технологий в развивающихся странах. Представителю КНТР было

предоставлено право первым выступить на пленарном заседании сессии МАОВ в 1991 году в Урбане, штат Иллинойс.

МАОВ тесно сотрудничала с КНТР в осуществлении другой его инициативы, следствием которой явилось создание в 1995 году Международной ассоциации учреждений по оценке и прогнозированию в области технологий. Ассоциация также сотрудничала с персоналом КНТР в подготовке рабочих документов для Конференции Организации Объединенных Наций по окружающей среде и развитию. Однако после Конференции КНТР был реструктурирован, и оценка технологий оказалась отодвинутой на второй план. МАОВ, по всей вероятности, может сыграть свою роль в возрождении интереса к этому виду деятельности в рамках системы Организации Объединенных Наций.

Всемирный банк

В дополнение к вопросам оценки воздействия на окружающую среду Международный банк реконструкции и развития (МБРР) в последние годы обращал особое внимание на участие в проектах развития. Оба эти направления во многом соответствуют целям МАОВ. Департамент МБРР по окружающей среде выступил спонсором ежегодного собрания Ассоциации в 1992 году в Вашингтоне. Главный эколог департамента Роберт Гудленд получил впоследствии присуждаемую МАОВ премию Розе-Гульман за выдающиеся заслуги в области оценки воздействий и был избран президентом МАОВ на 1994—1995 годы. Всемирный банк сыграл также важную роль на собрании МАОВ в 1995 году в Дурбане, Южная Африка, на котором он выделил значительные ресурсы для обеспечения участия в нем представителей развивающихся стран.

Программа Организации Объединенных Наций по окружающей среде

Одним из первых примеров участия МАОВ в работе Программы является работа Джона Хорбери из лондонской компании "Энвайронментал рисерч лимитед" в качестве консультанта при подготовке обзора "Процедуры оценки окружающей среды в системе Организации Объединенных Наций". С 1993 года МАОВ сотрудничала во многих совместных проектах, включая конференцию в Париже по вопросам оценки воздействий на окружающую среду, в работе которой принял участие ряд представителей МАОВ; региональные семинары по оценке воздействий на окружающую среду, такие, например, как семинар, состоявшийся в Ливингстоне, Замбия, в апреле 1994 года; финансировавшееся МАОВ совещание по проблемам оценки воздействий в Африке во время ежегодного собрания в Квебеке; и, что наиболее существенно, начала совместно с правительством Канады осуществление двухгодичного международного обзора "Эффективность оценок воздействия на окружающую среду". В 1995 году руководитель Группы по вопросам окружающей среды и экономики ЮНЕП был удостоен премии Розе-Гульман, а Исполнительный директор ЮНЕП выступила в качестве основного приглашенного докладчика на ежегодном собрании, состоявшемся в Дурбане, Южная Африка. В дополнение ко всемуказанному бюро МАОВ в Северной Америке поддержало инициативу по защите коренного населения, в осуществлении которой приняли участие члены МАОВ.

Другая смежная деятельность

Можно отметить аналогичную деятельность МАОВ в связи с Программой развития Организации Объединенных Наций (ПРООН), такую, например, как поддержка организации совещания в Шанхае в 1993 году со стороны Фонда финансирования науки и техники в целях развития и ту роль в области обеспечения связей, которую играла ПРООН в Брисбейне, Австралия. Ассоциация ищет пути углубления и расширения своего сотрудничества с системой Организации Объединенных Наций и обеспечения более широких возможностей для участия в нем своих членов, особенно в развивающихся странах. Следует отметить также роль и инициативу отдельных членов МАОВ, как, например, опыт длительной работы одного из них в Абердинском университете в

Шотландии по обучению сотрудников Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) подходам в области оценки воздействия окружающей среды на здоровье.

**3. МЕЖДУНАРОДНЫЙ СОВЕТ ПО НАУЧНЫМ ИССЛЕДОВАНИЯМ, ИЗЫСКАНИЯМ
И ДОКУМЕНТАЦИИ В ОБЛАСТИ СТРОИТЕЛЬСТВА**
(Специальный консультативный статус)

За рассматриваемый период Международный совет по научным исследованиям, изысканиям и документации в области строительства выполнял основную задачу, заключающуюся в предоставлении услуг своим членам путем содействия международному сотрудничеству и обмену информацией в отношении научных исследований, развития технологий и документации в области строительства.

Членами Совета являются 450 учреждений и специалистов из 70 стран мира.

Почти все ведущие исследовательские учреждения в области строительства входят в систему Совета. За период 1990—1993 годов состав Совета развивался в новых направлениях и за счет организаций из новых сфер деятельности и теперь охватывает свыше 150 университетов и технических учебных заведений, а также центры документации, фирмы, подрядчиков, консультативные учреждения, организации в области стандартизации, профессиональные ассоциации, архитекторов, специализирующиеся в области строительства юридические фирмы, строительные отделы банков и другие виды организаций.

Основная деятельность Совета осуществляется через сеть рабочих комиссий и проблемных групп, в которых эксперты из разных стран совместно используют свой опыт и знания для разработки актуальных направлений научно-технических знаний, законодательства, стандартов и т. д.

Тематика исследовательских работ охватывает широчайший спектр тем, о чем свидетельствует приводимый ниже перечень основных областей:

- a) строительная техника; строительные материалы; технология строительства;
- b) архитектурный надзор;
- c) строительная физика; энергетика; охрана здоровья; климат помещений;
- d) управление; организация; экономика и юридические аспекты строительства;
- e) жилищное строительство и планирование;
- f) развивающиеся страны;
- g) информационная технология и документация; компьютеризация;
- h) управление качеством.

Информация и документация

Управление и передача строительной информации и документации продолжали играть важную роль в деятельности Совета. Ведь он и возник первоначально как международная ассоциация по строительной документации. В рамках комиссий, занимающихся информационными вопросами, работают группы по важнейшим периодическим изданиям, терминологии, строительным нормам и правилам, классификационным системам, строительным моделям, данным о строительных изделиях и т. д.

Совет был спонсором ICONDA (международной базы данных по строительству), информационного центра "Раум унд бай" (IRB) в Штутгарте, Германия.

Конгрессы и симпозиумы

Естественно, Совет в полной мере использует совещания как средство эффективного обмена научными знаниями. Большинство комиссий и проблемных групп собираются ежегодно или, по крайней мере, раз в два года.

Публикации

Совет считает одной из главных задач фиксировать результаты своей деятельности и с этой целью постоянно издает технические отчеты, материалы конференций и совещаний, рекомендации, регистры и справочники и т. п. Совет уверен, что за рассматриваемый период был достигнут реальный прогресс, который принес ощутимую пользу всем его членам.

4. МЕЖДУНАРОДНАЯ ФЕДЕРАЦИЯ ЖЕНЩИН-ЮРИСТОВ (Специальный консультативный статус)

Международная федерация женщин-юристов (МФЖЮ) была создана в 1944 году и получила консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете в 1954 году. Со времени представления в 1991 году своего последнего доклада за четырехлетний период МФЖЮ продолжала расширяться, и в настоящее время ее члены и филиалы находятся в 78 странах.

Основными целями Федерации в соответствии с ее уставом являются: а) установление дружественных международных отношений на основе равенства и взаимного уважения всех народов; б) содействие исследованиям в области сравнительного правоведения; с) содействие осуществлению принципов и целей Организации Объединенных Наций в их правовых и социальных аспектах; д) содействие росту благополучия женщин и детей, исходя из того, что от их благополучия зависят счастье дома и устойчивость семьи.

Для достижения указанных целей МФЖЮ и ее члены во всем мире работают с целью принятия такого законодательства, которое открывает и обеспечивает женщинам возможности для участия в деятельности в политической, гражданской и образовательной областях, а также в промышленности, бизнесе и профессиональной деятельности. Федерация стремится обеспечить и добивается принятия законодательства, расширяющего права женщин и обеспечивающего защиту женщин и детей. Она продолжает борьбу против дискриминации, причем не только в отношении женщин, но и в отношении всех людей, и активно выступает против неравноправия при отправлении правосудия. В этих целях она действует в сотрудничестве с рабочими органами Организации Объединенных Наций и с другими неправительственными организациями, придерживающимися тех же принципов и преследующими те же цели.

Международная федерация женщин-юристов с гордостью отмечает среди своих членов имена женщин — лидеров мирового масштаба, таких как Энджи Брукс, Либерия, в прошлом одна из президентов Федерации и вторая женщина в мире, занимавшая когда-либо пост Председателя Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций; Хельви Сипила, Финляндия, еще одна из наших президентов и первая женщина, занимавшая пост Помощника Генерального секретаря Организации Объединенных Наций; д-р Мерангуйз Манутчехриан, Иран, в прошлом также президент МФЖЮ и одна из шести лауреатов премии Организации Объединенных Наций в области прав человека за 1968 год.

В рядах Федерации есть немало других выдающихся лидеров, в том числе членов судов высшей инстанции и правительственные деятелей, перечислить которых не представляется возможным.

МФЖЮ имеет постоянных представителей в Нью-Йорке, Женеве и Вене; они участвуют в совещаниях и работают с Секретариатами всех трех отделений. Федерация регулярно направляет своих членов для участия в открытых для нее заседаниях Комиссии по правам человека, Комиссии по положению женщин, Комиссии по наркотическим средствам, Комитета по ликвидации расовой дискриминации, а также в сессиях Экономического и Социального Совета, где ее члены дают рекомендации по проведению конкретных акций. Доклады, представленные Федерацией на ее Двухгодичном конгрессе и отражающие работу ее членов на этих сессиях, были посвящены темам "Женщины в политике и их роль в строительстве нации", "Дурное обращение с женщинами и изменения по линии исполнительной, законодательной и судебной властей по его недопущению в будущем", "Последние достижения в законодательстве Гонконга в отношении детей" и "Доклад о конституциональных правах женщин в Африке: проблемы осуществления".

В основном МФЖЮ вела работу по линии Комиссии по положению женщин, Комиссии по правам человека, Комиссии по устойчивому развитию, Комиссии по народонаселению и развитию и Комитета по ликвидации дискриминации в отношении женщин. Она также работала в тесном контакте с Детским фондом Организации Объединенных Наций (ЮНИСЕФ), Фондом Организации Объединенных Наций для развития в интересах женщин (ЮНИФЕМ), а также с Международной организацией труда (МОТ), приняв участие в ее 78-й сессии в 1991 году. В своей работе с этими организациями МФЖЮ предоставила в их распоряжение знания и опыт своих членов в области права и их профессиональные услуги в составлении проектов программ и формулировании предложений в области законодательства и в плане осуществления документов по перспективным стратегиям Организации Объединенных Наций. Исполнительный комитет Федерации поддержал, одобрил и дал содействие работе подкомитета по партнерству мужчин и женщин в усилиях по достижению равноправия Комитета НПО по положению женщин, сопредседателем была представительница МФЖЮ при Организации Объединенных Наций, а также одобрил работу своего представителя в Международной организации по охране здоровья семьи.

Эти комитеты были активными участниками подготовительных конференций Комиссии по положению женщин в процессе подготовки четвертой Всемирной конференции по положению женщин (Пекин), а также работы по использованию выводов и предложений Всемирной конференции для обзора и оценки достижений Десятилетия женщины Организации Объединенных Наций: равенство, развитие и мир (Найроби). Федерация была и остается поборником новаторского подхода к концепции складывающегося партнерства между женщинами и мужчинами в сфере гражданского общества и государственного управления, а также перехода к партнерству между странами. В этих целях представители Международной федерации женщин-юристов при Организации Объединенных Наций готовили статьи для печати, распространяли информацию, организовывали совещания, устраивали семинары, встречи актива, готовили проекты предложений и работали в контакте с членами Комиссии по положению женщин, а также с Секретариатом и вспомогательными органами Организации Объединенных Наций.

Наиболее заметными были усилия МФЖЮ в странах Африки, где она внесла выдающийся вклад в обеспечение прав женщин и их семей. Члены Федерации в Нигерии выступали в защиту молодых женщин, находящихся в тюрьмах, с целью сокращения срока их заключения. Они провели в этой стране, а также в Гане успешную кампанию против злоупотребления наркотическими средствами. Члены Федерации участвуют в усилиях по облегчению положения беженцев в Восточной Африке и с этой целью открыли свое бюро в Найроби, Кения; они сотрудничают с Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев. В числе других организаций МФЖЮ подписала окончательный текст заявления о женщинах и детях-беженцах и

перемещенных лицах, представленного в Комиссию по положению женщин (Вена, 1991 год), и сыграла центральную роль в учреждении Африканского комитета по борьбе с пагубной традиционной практикой, затрагивающей здоровье женщин и детей.

В своей борьбе против дискриминации МФЖЮ работала в областях, касающихся положения коренных народов, наркотических средств, положения девочек и прав меньшинств. Ее члены представили резолюции, которые в 1993 году были направлены в Подкомиссию по предупреждению дискриминации и защите меньшинств и часть которых Подкомиссия приняла, например, резолюцию по праву на справедливое судопроизводство и средства судебной защиты. На Всемирной конференции по правам человека, состоявшейся в 1993 году в Вене, МФЖЮ вновь выступила в поддержку законодательства по обеспечению прав женщин, в частности права на наследование вдовьей части имущества, и за отмену определенных традиций в этой области. В Пакистане Федерация предоставляла юридические услуги по реформированию законодательства, борьбе с насилием и оказанию помощи осужденным женщинам, заключенным в тюрьму на основании неравноправных в гендерном отношении законов. Федерация принимала участие в первом региональном семинаре по пагубной традиционной практике, затрагивающей здоровье женщин и детей, организованном Генеральным секретарем Организации Объединенных Наций в Буркина-Фасо, а также в сотрудничестве с Центром по вопросам независимости судей и адвокатов (ЦНСА), участвовала в мониторинге любых случаев гонений и преследования во всем мире и доведения их до сведения Организации Объединенных Наций.

МФЖЮ распространяет информацию, исходящую от различных органов и учреждений Организации Объединенных Наций, путем организации семинаров и совещаний по сложным текущим вопросам и проблемам, а также через свои двухгодичные доклады и выходящие раз в полугодие информационные бюллетени. Международная федерация женщин-юристов занимает уникальное положение в сообществе неправительственных организаций Организации Объединенных Наций, предоставляя свои квалифицированные правовые услуги комиссиям, комитетам и другим неправительственным организациям в интерпретации законов, правил и правовых положений, а также оказывая содействие в подготовке рекомендаций и резолюций.

5. АССОЦИАЦИЯ МЕЖДУНАРОДНОГО ПРАВА (Специальный консультативный статус)

ВВЕДЕНИЕ

Историческая справка

Ассоциация международного права (АМП) основана в октябре 1873 года в Брюсселе под названием Ассоциация для реформирования и кодификации права наций. Нынешнее название принято в 1875 году.

Первые десять лет конференции АМП проводились ежегодно, а затем — раз в два года. До 48-й конференции (1958 год) вне Европы были проведены только пять сессий, четыре из них состоялись в Соединенных Штатах Америки, а пятая — в Буэнос-Айресе (1922 год); позднее конференции проводились в Токио (1964 год), Буэнос-Айресе (1968 год), Нью-Йорке (1972 год), Дели (1974 год), Маниле (1978 год), Монреале (1982 год), Сеуле (1986 год), Бродбиче/Квинсленд (1990 год) и Каире (1992 год); остальные конференции проходили в Европе.

Создание отделений было санкционировано в 1910 году, первое было создано в Нидерландах, затем в 1912 году — германское отделение. До Второй мировой войны были созданы также отделения

в Соединенных Штатах, Австрии, Бельгии (с Люксембургом), Дании, Италии, Норвегии, Польше, Франции, Швейцарии, Швеции, Югославии и Японии.

Цели

Согласно Уставу АМП, ее цели включают изучение, разъяснение и развитие международного права, публичного и частного, изучение сравнительного права, представление предложений по разрешению коллизий правовых норм и унификации права и содействие международному взаимопониманию и доброй воле.

Членский состав

К концу отчетного периода число членов Ассоциации выросло до 4 тыс.: около 150 — из 60 стран, в которых Ассоциация не имеет отделений, зарегистрированы в штаб-квартире, а остальные члены — в 42 региональных отделениях, 2 из которых находятся в Северной Америке, 5 — в Центральной и Южной Америке, 10 — в Азии, 1 — в Океании, 2 — в Африке и 22 — в Европе.

Методы работы

Ассоциацию международного права можно назвать лабораторией международного права. Ее деятельностью руководит штаб-квартира в Лондоне. Исполнительный совет собирается два раза в год. Научная работа — это особенно относится к международным комитетам — осуществляется под руководством Директора по исследованиям Ассоциации.

Деятельность

Центральное место в деятельности Ассоциации занимает проведение раз в два года конференций, к которым комитеты готовят доклады для обсуждения и на которых часто принимались резолюции, оказавшие значительное влияние на развитие международного права. В отчетный период (1990—1993 годы) были проведены две конференции: одна в 1990 году в Бродбиче, Квинсленд, и другая в 1992 году в Каире.

Результатом работы указанных конференций были следующие документы:

- a) заключительный доклад на тему "Международный контроль за практикой осуществления прав человека в условиях чрезвычайного положения" на имя Генерального секретаря Организации Объединенных Наций, Генерального директора Международной организации труда, Генерального секретаря Совета Европы, Генерального секретариата Организации американских государств, Генерального секретаря Организации африканского единства и директоров-исполнителей неправительственных организаций, для которых данная тема представляет особый интерес;
- b) девятый и заключительный доклад и три протокола к ранее подготовленным документам: Положению о Международной комиссии по вопросам уголовного расследования и Статуту Международного уголовного суда. Речь идет о трех следующих протоколах: протокол II, касающийся средств защиты, применимых в международном уголовном судопроизводстве; протокол IV о нормах, относящихся к доказательству, конфискации, обыску, вызову в суд, содержанию под стражей и аресту, и протокол V, касающийся принудительного исполнения приговоров и постановлений Международного уголовного суда и Международной комиссии по вопросам уголовного расследования и направленный на имя Генерального секретаря Организации Объединенных Наций с просьбой о том, чтобы документы были представлены для рассмотрения а) Экономическим и Социальным

Советом и b) представителями всех государств — членов Организации Объединенных Наций;

- c) доклад и проект конвенции о правовых аспектах управления воздушным движением, направленные Международной организации гражданской авиации;
- d) доклад и проект документа о разработке международного документа о защите окружающей среды от ущерба, причиненного космической деятельностью, направленные Комитету Организации Объединенных Наций по использованию космического пространства в мирных целях;
- e) доклад и проект декларации о принципах международного права, касающихся компенсации для беженцев, направленные на имя Генерального секретаря с просьбой о том, чтобы с данными документами были ознакомлены Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев, Генеральный секретариат Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) и другие соответствующие международные органы;
- f) доклад Комитета по иммунитету государств с обзором последних событий в этой области вместе с проектом статей, подготовленным Комиссией международного права, в плане сравнения со статьями разработанного Ассоциацией международного права монреальского проекта конвенции 1982 года, направленного Комиссии международного права.

64-я конференция Ассоциации международного права (Бродбич) на своем пленарном заседании 25 августа 1990 года осудила действия правительства Ирака, которые привели к принятию Советом Безопасности резолюций 660 (1990) от 2 августа 1990 года, 661 (1990) от 6 августа 1990 года, 662 (1990) от 9 августа 1990 года и 664 (1990) от 18 августа 1990 года, особенно вторжение в Кувейт с целью его аннексии, угрозе жизни и безопасности граждан третьих стран, находившихся в Ираке и Кувейте, и решительно поддержала все законные меры, принятые с целью обеспечения соблюдения решений Совета Безопасности.

Другие доклады, представленные на конференциях 1990 и 1992 годов, отражали работу международных комитетов АМП в области:

- a) международного торгового арбитража;
- b) законодательства о культурном наследии;
- c) нового международного экономического порядка;
- d) правовых аспектов загрязнения воздуха на большие расстояния;
- e) правовых аспектов экстерриториальной юрисдикции;
- f) правовых аспектов усыновления детей за границей и их защиты;
- g) регулирования в отношении ценных бумаг;
- h) международного финансово-денежного права;
- i) морского нейтралитета;

- j) зон с исключительным экономическим режимом;
- k) формирования международного обычного (общего) права;
- l) права в области контроля за вооружениями и разоружения;
- m) правовых аспектов устойчивого развития.

Помимо рабочих сессий комитетов АМП, доклады которых и изложение дискуссий были опубликованы в докладах конференций (тома 64 и 65), были проведены семинары-практикумы по следующим вопросам:

- a) обновление состава Международного Суда;
- b) право транзита в проливах и архипелагах;
- c) смена режимов и распад государств: последствия для мирового порядка;
- d) исламское право и международное права;
- e) Десятилетие международного права Организации Объединенных Наций;
- f) меняющиеся тенденции в праве мировой торговли.

В 1992 году в отношении Десятилетия международного права Организации Объединенных Наций одним из предложенных Ассоциацией проектов явилось определение "базовой библиотеки" — набора книг по международному праву для представления новым независимым и другим государствам, которые, возможно, не располагают такими фундаментальными или современными материалами, в целях содействия развитию международного права. Финансирование проекта было начато в 1993 году.

Другим предложенным проектом явилось исследование нового мирового порядка с точки зрения норм права, которое должно быть проведено группой в основном молодых юристов с участием значительного числа представителей развивающихся стран.

В 1993 году Ассоциация провела в Будапеште (2—5 октября) свою первую Европейскую региональную конференцию. Ее главной темой было "Преобразование Европы: ее влияние на международное право". В дискуссионных группах были рассмотрены темы "Права человека, права меньшинств и защита беженцев: вопрос определения, осуществления и контроля" и «Международное право в области окружающей среды, касающееся ядерного права, загрязнения воздуха, права использования водных ресурсов, контроля над "экспортом" загрязнения среды и сотрудничества европейских стран в решении экологических проблем, возникающих в Центральной и Восточной Европе». Отдельные документы были опубликованы в "Acta juridica Hungarica".

В период, охватываемый настоящим докладом, поддерживались обычные контакты с Международным советом социальных наук (МССН), Париж, члены Ассоциации занимались различными видами деятельности в сотрудничестве с Организацией Объединенных Наций и в ее поддержку, включая участие в заседаниях и мероприятиях под эгидой Организации Объединенных Наций, ее учреждений и вспомогательных органов.

Дополнительные экземпляры докладов конференций Ассоциации, проведенных в 1990 году (Квинсленд) и 1992 году (Каир), были разосланы следующим организациям:

- a) Организации Объединенных Наций, Библиотека имени Дага Хаммаршельда, Нью-Йорк;
- b) Отделению Организации Объединенных Наций в Женеве;
- c) Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО), Париж;
- d) Международному совету социальных наук (МССН), Париж;
- e) Комиссии Организации Объединенных Наций по праву международной торговли (ЮНСИТРАЛ), Вена;
- f) Программе Организации Объединенных Наций по окружающей среде (ЮНЕП), Найроби;
- g) Международному институту по унификации частного права (МИУЧП), Рим;
- h) Международному институту гуманитарного права (МИГП), Сан-Ремо;
- i) Международному движению Красного Креста и Красного Полумесяца, Женева;
- j) Дворцу мира, Гаага;
- k) Гаагской конференции по международному частному праву, Гаага;
- l) Международной организации гражданской авиации, Монреаль;
- m) Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций (ФАО) Рим;
- n) Совету Европы, Страсбург.

6. МЕЖДУНАРОДНАЯ АССОЦИАЦИЯ ГРАЖДАН ПОЖИЛОГО ВОЗРАСТА (Специальный консультативный статус)

Международную ассоциацию граждан пожилого возраста (МАГПВ) основала в 1963 году Марджори Торн Борхардт. Г-жа Борхардт считала, что мир и взаимопонимание во всем мире могут быть достигнуты благодаря руководящей роли пожилых людей во всем мире. МАГПВ — независимая организация, открытая для всех людей зрелого возраста независимо от гражданства, расы, вероисповедания или экономического положения. Цели МАГПВ — служить в качестве катализатора и форума для обмена мнениями между пожилыми людьми по глобальным проблемам; создавать средства для дружеского общения пожилых людей в целях образования и культурного развития; повышать престиж пожилых людей в мировых делах путем использования их мудрости и опыта; сотрудничать с некоммерческими и правительственные учреждениями, действующими во имя благополучия и счастья пожилых людей во всем мире. Сейчас в МАГПВ представлены жители всех пяти континентов. Она обеспечивает глобальную сеть связи правительственных, корпоративных и промышленных организаций, а также отдельных лиц во всем мире.

Конференции МАГПВ проводятся раз в два года: конференция 1990 года проходила в Гвадалахаре, Мексика; конференция 1992 года — в Ванкувере, Канада. Цель конференций — собрать представителей из всех стран для обсуждения проблем и интересов пожилых людей во всем мире.

E/C.2/1997/3

Russian

Page 18

/ ...

Годовые программы

МАГПВ установила премию Марджори Торн Борхардт в память о ее основательнице и первом президенте, значительно способствовавшей повышению содержательности жизни пожилых людей. Премия выдается выдающемуся добровольцу, который своими усилиями внес большой вклад в деятельность во имя благополучия и счастья пожилых людей во всем мире.

Ежегодный международный карнавал имени Борхарт устраивается для того, чтобы собирать и объединять пожилых людей из всех этнических общин. Это — день культурных развлечений, этнических выставок и дегустации различных национальных блюд с целью познакомиться со всеми культурными и этническими группами.

На форумах обсуждаются глобальные проблемы, касающиеся интересов пожилых и блага всех людей. Ораторы затрагивают вопросы бесплатной медицинской помощи, социального обеспечения, жилья, страхования здоровья и текущих событий, касающихся пожилых людей.

Ежеквартальный информационный бюллетень "Форум" содержит сведения о деятельности МАГПВ; о проблемах пожилых в разных странах мира; о деятельности Организации Объединенных Наций. Этот бюллетень служит каналом связи между членами, отделениями и организациями во всем мире.

Совместно с другими организациями пожилых людей МАГПВ финансирует многие ежегодные мероприятия, например Праздник афроамериканского наследия (проводится в феврале); Фестиваль пожилых людей стран Азии и островов Тихого океана; Программу латиноамериканского наследия и Ежегодную программу пожилых жителей центральных городов, которая обеспечивает информацией пожилых людей, лиц, заботящихся о них, лиц с нарушением опорно-двигательного аппарата и/или органов чувств, а также тех, кто оказывает им помощь.

Наша программа стимулирует пожилых людей к работе в своих общинах, чтобы обеспечить благополучие и здоровье для всех, понимание особенностей, характерных для пожилых людей, и удовлетворение простых потребностей повседневной жизни.

Программа здоровья/хорошего самочувствия: МАГПВ была в числе спонсоров видеофильма "Сердечно-сосудистые заболевания у пожилых". Этот видеофильм будет распространяться во всем мире, чтобы обучить тому, как сохранять физическую и психологическую форму и заботиться о собственном здоровье.

МАГПВ участвовала в ежегодных конференциях неправительственных организаций, проводимых Департаментом общественной информации Секретариата Организации Объединенных Наций, Нью-Йорк, в 1991 и 1993 годах.

МАГПВ создала мировую сеть связи заинтересованных лиц, групп и организаций-членов и стала одним из основных выразителей интересов пожилых людей во всем мире.

Мы приводим слова основателя МАГПВ: "Старость не знает географических границ и различий между политическими ориентациями — всех нас объединяет возраст".

МАГПВ зарегистрирована в Калифорнии в 1963 году как некоммерческая организация, связанная с Организацией Объединенных Наций.

Как гласит преамбула Всеобщей декларации прав человека, "необходимо содействовать развитию дружественных отношений между народами" и "всеобщему уважению и соблюдению прав человека и основных свобод".

7. МЕЖДУНАРОДНАЯ СПОРТИВНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ДЛЯ ИНВАЛИДОВ (Специальный консультативный статус)

В составе Международной спортивной организации для инвалидов (МСОИ) представлены свыше 35 стран пяти континентов. Главная цель МСОИ — развивать спорт и содействовать его развитию среди лиц, перенесших ампутацию, лилипутов и лиц со всевозможными видами инвалидности, на местном, региональном, национальном и международном уровнях.

Для достижения этой цели МСОИ помогает каждой стране разрабатывать программы выявления потенциальных спортсменов, разъяснения их проблем, а впоследствии — содействия составлению сводов правил для этих спортсменов, с тем чтобы они могли проводить полноценные соревнования.

Для осуществления этих программ МСОИ нужно адресно направлять усилия развитых стран по организации игр и развернуть деятельность в странах "третьего мира", с тем чтобы помочь им разработать собственные программы и впоследствии участвовать в международных соревнованиях.

По мере роста спортивного мастерства инвалидов устанавливаются новые мировые рекорды. Эта деятельность увлекательна и сама по себе, но это еще не все, поскольку она свидетельствует, что если люди с физическими недостатками способны добиться столь высоких спортивных результатов, то совершенно очевидно, что они не должны подвергаться дискриминации на рынке труда или в обществе в целом.

Одна из целей МСОИ — с помощью различных разъяснительных и пропагандистских программ продемонстрировать общественности высокие достижения спортсменов-инвалидов, с тем чтобы добиться на международном уровне более полного понимания потребностей и возможностей инвалидов.

В качестве неправительственной организации, имеющей консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете, МСОИ может в рамках Организации Объединенных Наций распространять свои идеи среди других организаций, имеющих контакты в разных странах. Эти контакты могут взаимно использоваться для достижения общих альтруистических целей. В некоторых странах содействие инвалидам все еще затруднено из-за господствующих там устаревших представлений, мешающих признанию в обществе потенциальных возможностей инвалидов. МСОИ использует спорт как средство для борьбы с предвзятым отношением, которое существует в определенных кругах во всем мире и которое нужно преодолеть. Организация Объединенных Наций дает МСОИ возможность вырабатывать решения для этой проблемы путем объединения усилий с другими неправительственными организациями, преследующими на международном уровне аналогичные цели в различных областях. Стало ясно, что другие неправительственные организации восприимчивы, открыты для сотрудничества и готовы помочь, и, как следствие, результаты взаимодействия МСОИ с ними полезны для обеих сторон. МСОИ также узнала много нового на некоторых совещаниях для неправительственных организаций, которые проводились под эгидой Организации Объединенных Наций. Фактически МСОИ ведет активный обмен идеями с другими неправительственными организациями и находит это взаимодействие весьма продуктивным.

Итак, можно сказать, что МСОИ — это международная спортивная организация, содействующая развитию спорта среди инвалидов, чем не только способствует повышению их чувства собственного достоинства и международному признанию, но и облегчает взаимопонимание инвалидов

с остальной международной общественностью благодаря контактам с другими неправительственными организациями и участию во встречах, на которых можно более эффективно добиваться на международном уровне достижения общих целей. Мы считаем свой опыт работы с Организацией Объединенных Наций в качестве неправительственной организации весьма положительным и хотели бы продолжить наши отношения.

8. МЕЖДУНАРОДНЫЙ СОЮЗ ПО ОБЩЕСТВЕННОМУ ТРАНСПОРТУ (Специальный консультативный статус)

Основные виды деятельности Международного союза по общественному транспорту (MCOT):

- a) проводимые раз в два года конгрессы (и выставки);
- b) региональные и специализированные конференции;
- c) исследования и мероприятия в рамках технических комиссий MCOT.

Кроме того, сюда входят публикация журнала "Паблик транспорт интернэшнл", отчетов об исследованиях и рабочих документов, а также обеспечение работы крупного центра документации по общественному транспорту, услугами которого могут пользоваться члены MCOT и приглашенные исследователи.

Конгрессы

В период 1990—1993 годов были организованы два конгресса: один в Стокгольме (1991 год) и другой в Сиднее (1993 год).

В конгрессах MCOT участвуют только его члены, и на них съезжаются до 2 тыс. делегатов примерно из 50 стран. Круг рассматриваемых вопросов широк и охватывает все аспекты работы общественного транспорта как отрасли.

Региональные и специализированные конференции

В период 1990—1993 годов были проведены две региональные конференции: одна (Удовлетворение потребностей городского общественного транспорта) в Яунде (1991 год) и другая (Структурные изменения в общественном транспорте) в Будапеште (1992 год).

Были проведены следующие специализированные конференции.

- a) Ньюкасл (1990 год) о региональном транспорте;
- b) Брюссель (1990 год) об автоматическом сборе платы за проезд в общественном транспорте;
- c) Барселона (1991 год) о региональном транспорте;
- d) Штутгарт (1992 год) (Конференция по легким рельсам);
- e) Лиссабон (1993 год) об обязательных функциях общественного транспорта;
- f) Брюссель (1993 год) об автобусах и окружающей среде.

E/C.2/1997/3

Russian

Page 22

/ ...

Регионы мира

Учитывая растущее значение Европейской комиссии, в 1991 году было создано специальное отделение (Еврогруппа МСОТ) по Европе. В том же году был создан и комитет МСОТ по Азии и району Тихого океана (в дополнение к существующему Комитету по Северной Америке).

В МСОТ представлены также другие регионы мира и организована региональная деятельность в сотрудничестве со Всемирным банком (конференция в Яунде), региональными организациями общественного транспорта (АЛАМИС, Латинская Америка) и Европейскими сообществами (программа МЕТМЕД в средиземноморских странах); МСОТ участвовал в Конференции Организации Объединенных Наций по населенным пунктам (Хабитат II).

Однако структура отрасли общественного транспорта в развивающихся и новых промышленно развитых странах не способствует участию местных операторов и властей в международных организациях. Это особенно относится к сектору автобусного сообщения, в котором преобладают мелкие или микропредприятия, не имеющие средств для деятельности на международном уровне.

МСОТ осознает, что развивающиеся страны испытывают острую потребность в эффективном общественном транспорте, и поэтому заинтересован в сотрудничестве с другими неправительственными организациями с целью содействия на международном уровне развитию различных видов общественного транспорта на местах.

9. МЕЖДУНАРОДНЫЙ СОЮЗ СТУДЕНТОВ

Международный союз студентов (МСС) — уникальная зонтическая организация, охватывающая 124 члена — национальных союзов студентов из более чем 97 стран и территорий мира. По имеющимся оценкам, эти союзы представляют около 25 млн. студентов, и МСС является, таким образом, крупнейшей в мире студенческой структурой. В последнее время еще 20 национальных союзов и организаций студентов из различных стран Азии, Африки, Европы, Ближнего Востока, Северной и Южной Америки подали заявления о приеме в члены МСС. Эти заявления будут рассмотрены, как предусмотрено уставом, на ближайшем заседании соответствующего органа. Согласно уставу, МСС инициирует и проводит кампании в поддержку права всех молодых людей на начальное, среднее и высшее образование, академической свободы и прав студентов, права студентов на организацию; права студентов участвовать в принятии решений по всем затрагивающим их вопросам; защиты прав человека и повышения уровня образования; ликвидации неграмотности; в поддержку мира, разрядки, разоружения, глобальной безопасности, решений глобальных и других острых мировых проблем; ликвидации всех форм дискриминации; сохранения гуманистических ценностей и традиций; сотрудничества между студентами и остальным обществом и воспитания у студентов чувства ответственности; активного участия в мировом молодежном движении и содействия его единству.

МСС финансируется за счет членских взносов, продажи международных студенческих удостоверений, финансирования конкретных проектов и мероприятий со стороны межправительственных и неправительственных финансирующих организаций, продажи изданий и материалов МСС, поступлений от Международного студенческого бюро путешествий и Международного студенческого фонда с ограниченной ответственностью. Недавно МСС оказался в тяжелом финансовом положении. Несмотря на трудности, организация предприняла ряд конкретных инициатив для преодоления этой ситуации. В настоящее время готовится проект о недвижимости МСС. Реализация этого проекта даст новый импульс финансовому обеспечению МСС.

МСС активно участвовал в следующих мероприятиях Организации Объединенных Наций и Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО), а также неправительственных организаций, имеющих консультативный статус при органах системы Организации Объединенных Наций: сорок восьмой сессии Комиссии по правам человека (23—28 февраля 1992 года, Женева, Швейцария); пятой сессии Постоянного комитета ЮНЕСКО/НПО (10—13 марта 1992 года, Париж, Франция), симпозиуме НПО/ЮНЕСКО по теме "Образовательная функция семьи и культурные изменения" (12 и 13 марта 1992 года, Париж, Франция); Международной конференции по академической свободе и автономии университетов, Синай, Румыния; Встрече на высшем уровне "Планета Земля" Конференции Организации Объединенных Наций по окружающей среде и развитию (3—14 июня 1992 года, Рио-де-Жанейро, Бразилия); двадцать третьей конференции неправительственных организаций под эгидой ЮНЕСКО (15—17 июня 1992 года, Париж, Франция), сорок четвертой сессии Подкомиссии по предупреждению дискриминации и защите меньшинств (8—28 марта 1992 года, Женева, Швейцария); шестом симпозиуме Организации Объединенных Наций/европейских НПО по вопросу о Палестине (24 и 25 августа 1992 года, Женева, Швейцария), девятом международном совещании НПО под эгидой Организации Объединенных Наций по вопросу о Палестине (26—28 августа 1992 года, Женева, Швейцария); третьей сессии Подготовительного комитета для Всемирной конференции по правам человека (14—20 сентября 1992 года, Женева, Швейцария); совещании "круглого стола" по вопросу о человеке как главной цели действий Организации Объединенных Наций: проблемы НПО [Комитет Экономического и Социального Совета по неправительственным организациям (21 октября 1992 года, Женева, Швейцария)]; Специальном комитете неправительственных организаций по разоружению (1992 год, Женева, Швейцария)]; девятых коллективных консультациях НПО по обучению грамоте для всех (ЮНЕСКО) (2—5 ноября 1992 года, Каир, Египет); десятой коллективной консультации молодежных НПО (ЮНЕСКО) (2—5 ноября 1992 года, Пекин, Китай); заседании Рабочей группы коллективных консультаций молодежных НПО (ЮНЕСКО) (14 декабря 1992 года, Париж, Франция); региональном совещании для Латинской Америки и Карибского бассейна в рамках Всемирной конференции по правам человека (18—22 января 1993 года, Сан-Хосе, Коста-Рика); Международном конгрессе по вопросам образования в области прав человека и демократии [ЮНСКО/Центр по правам человека Организации Объединенных Наций (8—11 марта 1993 года, Монреаль, Канада)]; втором заседании Рабочей группы коллективных консультаций молодежных НПО (15 марта 1993 года, Париж, Франция); третьей сессии Постоянного комитета НПО в ЮНЕСКО (15 и 16 марта 1993 года, Париж, Франция); Гарвардской всемирной типовой конференции Организации Объединенных Наций (28—31 марта 1993 года, Прага, Чешская Республика); региональном совещании для Азии и района Тихого океана в рамках Всемирной конференции по правам человека (29 марта — 3 апреля 1993 года, Бангкок, Таиланд); сессии Подготовительного комитета Всемирной конференции по правам человека (19—30 апреля 1993 года, Женева, Швейцария); третьей сессии Рабочей группы коллективных консультаций молодежных НПО/ЮНЕСКО (1993 год, Париж, Франция); форуме НПО, проведенном совместно со Всемирной конференцией по правам человека (Организация Объединенных Наций) (10—12 июня 1993 года, Вена, Австрия); Всемирной конференции по правам человека (Организация Объединенных Наций) (14—25 июня 1993 года, Вена, Австрия); Совещании совета Конференции НПО (3 и 4 июля 1993 года, Женева, Швейцария); Международной молодежной консультации по глобальному управлению и будущему Организации Объединенных Наций (3 и 4 июля 1993 года, Женева, Швейцария); Женевской неофициальной встрече международных молодежных НПО (3 июля 1993 года, Женева, Швейцария); первой консультации НПО под эгидой ЮНЕСКО для Азии и района Тихого океана (январь 1994 года, Ханой, Вьетнам); Международной конференции по народонаселению и развитию (Организация Объединенных Наций) (1994 год, Каир, Египет); Всемирная встреча молодежных лидеров на высшем уровне (28 августа — 1 сентября 1995 год, Центральные учреждения Организации Объединенных Наций, Нью-Йорк).

Помимо участия в соответствующих мероприятиях Организации Объединенных Наций и связанных с ней мероприятиях МСС организовал и финансировал самостоятельно или совместно с

другими организациями ряд международных, региональных и национальных мероприятий в различных частях мира и участвовал в них. МСС организовал различные миссии солидарности и добровольные меры и участвовал в них. Сотрудники Организации Объединенных Наций/ЮНЕСКО были приглашены и участвовали в некоторых мероприятиях МСС.

МСС подготовил и опубликовал различные документы и материалы, связанные с резолюциями Организации Объединенных Наций. Некоторые доклады и публикации МСС прилагаются к настоящему докладу. Недавно МСС назначил постоянного представителя при Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке с целью дальнейшего разъяснения вопросов, касающихся настоящего доклада или деятельности МСС в целом.

**10. ЖЕНСКОЕ МИССИОНЕРСКОЕ ОБЩЕСТВО
АФРИКАНСКОЙ МЕТОДИСТСКОЙ ЕПИСКОПАЛЬНОЙ ЦЕРКВИ
(Специальный консультативный статус)**

Для представителя данной неправительственной организации при Организации Объединенных Наций прошедшие четыре года оказались в высшей степени плодотворными и полезными.

Представитель организации благодарна Председателю по связи и Женскому миссионерскому обществу (ЖМО) за предоставление ей возможности служить благородной цели. Одно из наиболее важных соображений заключается в том, что Программа неправительственных организаций стала действительно "связующей". Для участия в конференциях ЖМО/НПО, которые начали проводиться в прошлом году, наши миссионеры прибывали из всех районов страны.

В результате они узнают, какое значение для Женского миссионерского общества имеют связи с этой всемирной организацией, а также о том, что деятельность общества содействует работе Организации Объединенных Наций.

Организация Объединенных Наций содействует неправительственным организациям и обеспечивает их постоянное участие в обсуждениях и процессе принятия решений в нормотворческой деятельности ее ведущих органов. Она использует знания, услуги и возможности неправительственных организаций при осуществлении их одобренных проектов и политики. Неправительственным организациям щедро предоставляется для распространения большой объем информации о задачах и целях Организации Объединенных Наций.

Представитель организации при Организации Объединенных Наций выполняет следующие задачи:

- a) участвует в ежегодной конференции для неправительственных организаций Департамента общественной информации Секретариата Организации Объединенных Наций, проводимой каждый год в сентябре;
- b) посещает ежемесячно по крайней мере два брифинга (если они касаются наших проблем) по положению женщин и детей, правам человека, обеспечению мира и справедливости и по вопросам здравоохранения;
- c) создает справочную библиотеку соответствующих материалов, касающихся наших проблем;
- d) рассыпает справочные материалы другим конференциям или округам по их просьбе;

- e) работает в сотрудничестве с другими неправительственными организациями по вопросам, представляющим интерес для ЖМО;
- f) проводит практикумы для местных и территориальных миссионерских групп;
- g) организует и проводит конференцию ЖМО/НПО в Организации Объединенных Наций, которая может стать ежегодной;
- h) публикует основную информацию в "Миссионерском журнале";
- i) подготавливает информационную брошюру, разъясняющую программу неправительственных организаций.

Наша долгосрочная цель состоит в том, чтобы добиваться установления связи с каждым округом страны, который будет добиваться от государства установления связи через проведение конференций.

Хотя Справочный центр НПО предоставляет нашей организации специальные документы и справочные материалы для ознакомительных семинаров, мы предлагаем также следующие мероприятия:

- a) организация ярмарок здравоохранения для распространения информации Всемирной организации здравоохранения;
- b) действия против дурного обращения с беженцами из стран с чернокожим населением;
- c) предоставление ресурсов для женщин и детей в наших общинах, подвергающихся избиению;
- d) разработка программ для содержащихся в интернатах детей, родившихся от матерей-наркоманок или матерей с синдромом приобретенного иммунодефицита (СПИДом);
- e) поощрение церквей к тому, чтобы они помогали вести борьбу с наркотиками;
- f) финансирование миссионеров для работы в слаборазвитых странах;
- g) лobbирование законодателей с целью обеспечения удовлетворительного страхования здоровья;
- h) разработка резолюций ЖМО по вопросам, касающимся национальных или международных проблем.

Мы всегда приглашаем рядовых членов ЖМО поддерживать контакты с нами.

11. ВСЕМИРНАЯ АССОЦИАЦИЯ МОЛОДЫХ ЖЕНЩИН-ХРИСТИАНОК
(Специальный консультативный статус)

Существенный вклад в работу ЭКОСОС в виде устных или письменных заявлений

Всемирная ассоциация молодых женщин-христианок (ВАМЖХ) сделала несколько таких заявлений в Экономическом и Социальном Совете и его вспомогательных органах.

Консультации с сотрудниками вспомогательных органов Экономического и Социального Совета и секретариатами

ВАМЖХ сохраняет тесный контакт с секретариатами в Женеве, Нью-Йорке, Париже и Вене с помощью своих постоянных представителей и организованных групп добровольцев в каждом месте по вопросам, представляющим общий интерес, например по правам человека, положению женщин, молодежи, по окружающей среде и другим вопросам, связанным с экономической и социальной справедливостью и благополучием женщин.

Полученная от Экономического и Социального Совета и его органов документация представляет для ВАМЖХ большой интерес и рассыпается по мере необходимости ассоциациям в новых развивающихся странах и национальным ассоциациям-членам в 95 странах с помощью специальной корреспонденции, почтовых отправлений, размноженных информационных материалов/публикаций Организации Объединенных Наций, ежемесячной публикации "Advocacy and Briefing Notes" ("Пропаганда и инструктивные заметки") и ежеквартальных публикаций, в которых более широко освещаются отдельные вопросы.

Сотрудничество с учреждениями системы Организации Объединенных Наций

ВАМЖХ продолжает сотрудничать с организациями системы Организации Объединенных Наций с целью использования и рассылки информации своим членам по вопросам, представляющим взаимный интерес. Вот, например, ряд организаций, с которыми сотрудничает АМЖХ: Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) — по проблемам здоровья подростков и вируса иммунодефицита человека/синдрома приобретенного иммунодефицита (ВИЧ/СПИДа); Организация Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО) — по проблемам молодежи и грамотности; Детский фонд Организации Объединенных Наций (ЮНИСЕФ) — по проблемам детей, девочек, насилия в отношении детей и их эксплуатации, детей улицы, детей в условиях войны; Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев (УВКБ) — по положению женщин-беженцев, особенно в Африке и Восточной Европе; Международная организация труда (МОТ) — по вопросам занятости; Фонд Организации Объединенных Наций в области народонаселения (ЮНФПА) — по проблемам планирования семьи, ранних браков, полового воспитания и вопросам, связанным с репродуктивным здоровьем, и т. п.

Участие в конференциях и заседаниях Организации Объединенных Наций

ВАМЖХ регулярно, по мере необходимости, участвует, внося значительный вклад и с немалыми затратами, в заседаниях и конференциях Организации Объединенных Наций и связанных с ней органов, в частности Комиссии по положению женщин, Комиссии по правам человека и Отдела по правам палестинцев Секретариата. Ее представители также регулярно посещают заседания ЮНИСЕФ и Исполнительного комитета УВКБ. Они участвовали в тематических конференциях

Организации Объединенных Наций, включая Конференцию Организации Объединенных Наций по окружающей среде и развитию (ЮНСЕД), Всемирную встречу на высшем уровне Организации Объединенных Наций/ЮНИСЕФ по вопросам детей. Для многих крупных мероприятий или конференций, проводимых Организацией Объединенных Наций, группа ВАМЖХ вместе с другими неправительственными организациями участвует в проведении форумов неправительственных организаций перед конференциями для обучения и подготовки своих делегатов, многие из которых — женщины моложе 30 лет, например перед Всемирной встречей на высшем уровне в интересах детей.

Подготовка материалов по просьбам Секретариата Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов

ВАМЖХ внесла существенный вклад в виде письменных ответов на запросы Организации Объединенных Наций: Департаменту общественной информации в отношении "Справочника неправительственных организаций" 1994 года и публикации "НПО — социальное развитие: новое определение безопасности"; Центру по правам человека о публикации "Координирующая роль Центра по правам человека"; ЮНЕСКО — в порядке подготовки к Международному году семьи; ЮНИСЕФ — о международных НПО для его базы данных; ЮНИСЕФ — об обновленном и новом информационном материале в отношении педиатрической инициативы; УВКБ — обзор по неправительственным организациям, действующим в области миграции, беженцев, прав человека и развития, за 1992 год; Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций (ФАО) — об организации и деятельности всех неправительственных организаций, имеющих консультативный статус при ФАО.

Другие примеры консультативной и практической деятельности

К такого рода деятельности можно отнести следующее:

- a) миссия по установлению фактов, направленная в Палестину (1991 год);
- b) направление группы ВАМЖХ в Намибию для наблюдения за ходом выборов;
- c) проведенное на субсидию от Объединенной программы ООН по ВИЧ/СПИДу (ВОЗ) обследование потребностей в консультациях молодых женщин в странах Африки, Карибского бассейна и Латинской Америки.
- d) по просьбе АМЖХ Бразилии Детский фонд Организации Объединенных Наций осуществил перевод на португальский язык подготовленного ВАМЖХ "Руководства по обучению первичной медико-санитарной помощи";
- e) группа от ВАМЖХ участвовала в Глобальной ассамблее женщин Программы Организации Объединенных Наций по окружающей среде (ЮНЕП), проведенной в ноябре 1991 года в Майами; ее члены участвовали в работе групп и представили ряд докладов. В результате этого важные для женщин оценки и приоритетные вопросы были полностью включены в Повестку дня на XXI век;
- f) ВАМЖХ также входит в группу Сети просвещения по проблемам молодежи и семейной жизни в координации с проектом ВОЗ "Здоровье для всех";

- g) по рекомендации ВАМЖХ молодежную премию ЮНЕСКО за 1992 год получила Стелла Дуа-Сакий из АМЖХ Ганы. Она приезжала на заседание в Париж для получения премии;
- h) Фонд Организации Объединенных Наций для развития в интересах женщин (ЮНИФЕМ) был одним из крупных доноров для организованного ВАМЖХ практикума по вторичной переработке отходов, проходившего в Греции в ноябре 1991 года. ЮНИФЕМ также направил докладчика в целях подготовки отчета об этом мероприятии для его справочной базы;
- i) организованное ЮНЕСКО/Всемирным советом церквей и ВАМЖХ в 1990 году Совещание по планированию обучения грамоте;
- j) Европейская и международная конференция Организации Объединенных Наций/НПО по вопросу о Палестине. Группа ВАМЖХ выполняла роль модератора на сессиях двух рабочих групп — по образованию и по праву женщин и детей на защиту — и подготовила доклад для заключительного пленарного заседания;
- k) участие в совместной инициативе ВОЗ/ЮНЕСКО по поддержке обучения в рамках программ здоровья подростков;
- l) представительница ВАМЖХ была председателем Комитета по развитию Конференции неправительственных организаций, имеющих консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете (КОНПО);
- m) член Совета КОНПО;
- n) организатор заседания Планового комитета КОНПО по подготовке к Форуму НПО для Конференции Организации Объединенных Наций по окружающей среде и развитию;
- o) ВАМЖХ было поручено представление доклада на Всемирной встрече на высшем уровне в интересах детей, проведенной Организацией Объединенных Наций в Нью-Йорке.

Распространение информации о деятельности Организации Объединенных Наций

Через издание "Common Concern" ("Общая забота") и информационные бюллетени по приоритетным проблемам ВАМЖХ информировала свои ассоциации о деятельности Организации Объединенных Наций. Несколько примеров: публикации, озаглавленные "Сигнал к действиям", о войне в Персидском заливе; о налете израильских сил безопасности на здание исламского суда в Иерусалиме. В выпуске "Common Concern" в декабре 1991 года освещались вопросы прав человека, касающиеся девочек. Конвенция о правах ребенка была направлена всем АМЖХ вместе с материалами ВАМЖХ, с тем чтобы помочь им ознакомиться с Конвенцией и добиваться ратификации и общего применения в национальном законодательстве своих стран. Ежегодно посыпалась последующая дополнительная информация о странах, еще неratифицировавших Конвенцию.

ВАМЖХ разослала национальным ассоциациям следующие документы: Женевские конвенции, доклад о Международной конференции по вопросам питания, Венскую декларацию и Повестку дня на XXI век, а также документы, опубликованные во исполнение решений Конференции Организации Объединенных Наций по окружающей среде и развитию, и экземпляры Конвенции и Протокола о статусе беженцев для европейских АМЖХ. Ряд выпусков "Action Alert" и ежемесячные "Briefing Notes"

(инструктивные заметки) информируют организации АМЖХ о новых и текущих мероприятиях Организации Объединенных Наций, например о Международной конференции по вопросам питания (Рим, Италия, 1992 год).

12. ВСЕМИРНЫЙ ХРИСТИАНСКИЙ СОЮЗ ЖЕНЩИН ЗА ТРЕЗВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ (Специальный консультативный статус)

Обучение

Финляндия: Всемирный христианский союз женщин за трезвый образ жизни (ВХСЖТ) организует учебные курсы для женщин с целью помочь им улучшить свою жизнь.

Швейцария: ВХСЖТ оказывает поддержку уличному передвижному театру, который средствами драматического искусства показывает бедственное положение эксплуатируемых женщин.

Гватемала: ВХСЖТ проводит семинары в школах; Союз также оказывает практическую и психологическую поддержку лицам с синдромом приобретенного иммунодефицита (СПИДом).

Англия: ВХСЖТ дал средства на передвижную учебную группу, которая разъезжает по стране, обучая здоровому образу жизни и воздержанию от потребления алкоголя и наркотиков.

Египет: ВХСЖТ имеет учебные классы для девочек, где их обучаают личной гигиене, чтению и шитью.

Демократическая Республика Конго: ВХСЖТ организует курсы шитья с целью помочь женщинам улучшить свою жизнь.

Соединенные Штаты Америки: ВХСЖТ проводит в школах конкурсы на лучшие очерк, плакат и картину с целью помочь детям и молодежи узнать о воздействии алкоголя и наркотиков на их организм и всю их жизнь. Он также организует выставки на ярмарках и собраниях с целью рекламы своей литературы.

Помощь другим

Норвегия: ВХСЖТ оказывает помощь реабилитационному центру, который работает преимущественно с женщинами.

Япония: ВХСЖТ содержит приют для азиатских женщин, ищущих убежища от насилия в семье, и женщин с проблемами здоровья и психологическими проблемами, а также с алкогольной или наркотической зависимостью.

Филиппины: ВХСЖТ сотрудничает с Программой духовно насыщенной жизни в семье. Он содержит Дом дружбы для незамужних матерей.

Финляндия: ВХСЖТ поддерживает Дом Эммауса для проституток, желающих изменить свою жизнь, и женщин, перенесших потрясения. Он также консультирует заключенных женской тюрьмы в Хямеэнлинне.

Египет: ВХСЖТ участвует в строительстве реабилитационного центра между Каиром и Александрией.

Индия: ВХСЖТ помогает жертвам землетрясений продовольствием и одеждой.

Организация Объединенных Наций

ВХСЖТ представлен на заседаниях неправительственных организаций как в Соединенных Штатах, так и в Швейцарии.

Германия: ВХСЖТ сотрудничает со Всемирной организацией здравоохранения (ВОЗ), добиваясь сокращения потребления алкоголя.

В Англии ВХСЖТ представлен в Ассоциации содействия Организации Объединенных Наций. Президент ВХСЖТ в течение ряда лет была членом Женского консультативного совета в Лондоне.

Организации в других странах, входящие во Всемирный христианский союз женщин за трезвый образ жизни, предоставляют услуги, аналогичные упомянутым выше. ВХСЖТ уделяет особое внимание вопросу потребления алкоголя и наркотиков и злоупотреблению ими, которое сегодня лежит в основе многих проблем, пагубно влияющих на домашние очаги и семьи во всем мире, таких как преступность, жестокое обращение с детьми, проституция, самоубийство подростков и общее отсутствие уважения к старшим и к власти.

- - - - -